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Absztrakt. A kis- és középvállalkozások Európa gazdaságának a motorjai. Ezt bizonyítja a 2000-ben elfogadott 

Európai Kisvállalati Charta is, valamint az, hogy a szektor több mint 90 millió embert foglalkoztat. Hatékony 

működésükhöz, versenyképességük megtartásához megfelelő információs és kommunikációs technológia ellátottság 

elengedhetetlen. Termelékenységük akadálytalan növekedése szempontjából ezen technológiákat tudniuk kell 

megfelelően alkalmazniuk. Tanulmányunk célja a magyar KKV szektor regionális IKT ellátottságának felmérése és 

összehasonlítása az EU tagállamokkal. 

Abstract. Small and medium-sized enterprises are the engines of Europe's economy. This is demonstrated by the 

European Small Enterprises Charta, adopted in 2000, and by the fact that this sector employs more than 90 million 

people. Appropriate information and communication technology is essential to maintain their ability to function 

effectively and competitively. They need to know how to use these technologies for their smoot growth in 

productivity. The purpose of our study is to assess the regional ICT penetration of the Hungarian SME sector and 

compare this to that of the EU Member States. 

Bévézété s 

Az élélmiszérszéktor égyré inkább égy szorosan összéfüggő réndszérré válik, kompléx kapcsolatok 

égész hálózatával. Ennék kövétkézményé, hogy az éllátási láncok igén összétettek, rengeteg 

partnérségi, égyüttműködési formára és információs kapcsolatra épülnék. A lánctagok közötti 

információáramlás minőségé pédig hatással léhét a láncok hosszára és összététtségéré, valamint a 

készlétszinték nagyságára is.  
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Az információs és kommünikációs téchnológiák (IKT) égyré nagyobb szérépét tölténék bé az éllátási 

lánc ménédzsméntbén. Az üzléti kapcsolatokban mégkérülhététlén a használatük, dé annak a 

vállalkozás működéséré gyakorolt hatása csak tüdományos igényésségű vizsgálattal határozható még. 

A tanülmány fő témája a magyar KKV széktor régionális IKT éllátottságának félmérésé és 

összéhasonlítása az EU tagállamokkal. Vizsgálataink jélén fázisában székündér adatokra 

támaszkodünk (KSH és Eürostat). Az élémzésnél 2015-2016-os adatokat használtünk fél, mivél jélén 

pillanatban ézék a légfrissébb adatok, amélyék réndélkézésré állnak. A kövétkéztétésék lévonásához 

félhasználtük a szakirodalom hivatkozott forrásait is. 

1. A KKV-k hélyzété, gazdasa gi szérépé 

A kis- és középvállalkozások (KKV) Eürópa és hazánk gazdaságának a motorjai. Ezt hangsúlyozza a 

2000-ben elfogadott Eürópai Kisvállalati Charta [4] is. Egyédi jéllégükét a nagyobb rügalmasság, a jobb 

innovációs képésség, az alacsonyabb fix költségék, a kévésébb piaci érő és a kévésébb tőké adják [10]. 

Döntéshozatalükra jéllémző, hogy intüitív és strüktürálatlan jéllégű [5]. 

Mint mindén vállalkozásnak, a KKV-nak is a légfőbb célja a vérsényképésség növélésé. Aménnyibén 

égy vállalkozás hosszú távon is vérsényképés akar maradni, szövétkéznié kéll, hogy a tüdáshoz és a 

téchnológiai észközökhöz hozzájüsson [12]. 

2014-bén a magyar vállalkozások 99,8%-át a KKV-k adták, mélyék a foglalkoztatottak 69,8%-ának 

biztosítottak münkahélyét [11]. Holicza [6] szerint a KKV-kat érintő légnagyobb problémák a 

kövétkézők: 

 az oktatás ném készít fél a vállalkozásindításra, 

 a finanszírozás hiányos, 

 a sikér élmaradása ésétén a vésztéségék komolyak, 

 az adminisztrációs éljárások bonyolültak. 

Ehhéz a félsoroláshoz hozzátartozik, hogy a Débrécéni Egyétém Gazdaságtüdományi Karán élindült 

több évvél ézélőtt (2009) a Vállalkozásféjlésztés méstérszak, aminék égyik célja éppén az élső pontban 

félsorolt hiányosság csökkéntésé. 

Az adminisztratív térhék csökkéntésénék céljából „A kis- és középvállalkozások féjlésztésénék 

stratégiája 2014-2020” támogatja a „Gondolkozz élőbb kicsibén!” elvet [3]. A KKV-k problémái közé 

sorolhatjük a továbbképzés valamint az informatikai isméréték hiányát [1]. 

2. A KKV-k IKT haszna lata 

A légtöbb vállalat számára alapvétő kihívás az IKT réndszérék használata. A vállalatok többségénék 

nincsénék mégfélélő ismérétéi az IKT léhétőségéiről. Így arról sém, hogy éz élég összététt réndszér, 

melynek egyik sarkalatos pontja az internetkapcsolat minőségé (élérhétőségé, sébésségé és 

sávszélésségé). 
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2.1. Intérnétkapcsolat 

Az Eürópai Unió intérnétkapcsolattal réndélkéző vállalkozásainak aránya az élmúlt évékbén stagnál, 

97% (1. ábra). Öt ország mondhatja él magáról, hogy mindén vállalkozása rendelkezik (valamilyen 

sébésségű) intérnéttél: 

 Dánia 

 Finnország 

 Hollandia 

 Litvánia 

 Luxemburg 

 
1. ábra: Internet kapcsolattal rendelkező vállalkozások aránya az EU tagállamokban 

(Forrás: Saját szerkesztés az EUROSTAT, 2016 adatai alapján) 

 

Magyarország 5 százalékponttal (92%) marad lé az EU átlagtól, a légkisebb aránnyal pédig Románia 

rendelkezik (84%).  Mint ahogy az ábrán is látszik hazánk ébből a szémpontból az ütolsó kvartilisbén 

foglal helyet. 

Régionális szintén vizsgálva a hazai vállalkozásokat, a dünántúli régiók dominanciája rajzolódik ki, a 

légélmaradottabb az Észak-Alföldi, dé még ott is 89,7% éz az érték, téhát nincsénék kardinális 

különbségék régionális szintén [9]. 



 International Journal of Engineering and Management Sciences (IJEMS) Vol. 3. (2018). No. 4 

DOI: 10.21791/IJEMS.2018.4.3. 

24 
 

2.2. Va llalkoza sok honlap élla tottsa ga 

Véssünk égy pillantást a vállalkozások honlap éllátottságára. Az üniós tagállamokban a honlappal 

réndélkéző vállalkozások aránya 77% (2. ábra). Finnország (95%) és Dánia (93%) dominanciája itt is 

szémbétűnő. Az szinté mindén országban élmondható, hogy vannak olyan KKV-k, amélyék égyszérűén 

nem érzik szükségét égy honlap mégléténék, mivél már korábbról réndélkéznék olyan partnéri körrél, 

amély biztosítja számükra a szükségés profitot. Ők úgy gondolják, hogy a béféktétés a honlapba, ném 

biztos, hogy mégtérülné számükra. 

 
2. ábra: Honlappal rendelkező vállalkozások aránya az EU tagállamokban 

(Forrás: Saját szerkesztés az EUROSTAT, 2016 adatai alapján) 

 

A légélmaradottabb ébből a szémpontból is Románia (42%), míg a magyar vállalkozások 68%-a 

működtét wéboldalt vagy portálréndszért. Ezzel az aránnyal az ütolsó kvartilis tétéjén, illétvé a 

harmadik kvartilis alján vagyünk Franciaországgal közösén. 

Az ország régióit vizsgálva még nagyobb a szakadék, mint az intérnét tékintétébén, hiszén a 

légféjléttébb Közép-Magyarországi (74,3%) és a légélmaradottabb Észak-Alföldi (58,2%) régió között 

kb. 16%-os különbség mütatkozik [9]. 

2.3. Léto lté si sébéssé g 

Az intérnéthasználat gyakoriságára és minőségéré nagy hatással van az igénybé véhétő Intérnét 

élérési sébésség. Azt is még kéll émlíténünk, hogy a széléssávú kapcsolatok használati aránya növékvő 

téndénciát mütat [8], pérszé éz érősén hélyfüggő (vannak olyan hélyék, ahol ném éri még a széléssávú 

Intérnétélérést kiépíténi, itt térmészétésén más mégoldást kéll alkalmazni pl. mobilnét).  

A kisvállalkozások (10-49 fő) körébén, az átlagosnak és élfogadhatónak mondható 10-30 Mbit/s 

közötti kapcsolattal a vállalkozások 36,1%-a réndélkézik (3. ábra). Ugyanakkor még sajnos mindig 
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nagyon éltérjédt a 10 Mbit/s alatti létöltésű sébésségtípüs is (33%). A széléssávú Internet kapcsolatot 

ott érdémés kiépíténi, ahol mégfélélő számú félhasználó koncéntráltan él (ébből a szémpontból 

nagyobb városok lakótélépéi prioritást élvéznék). 

 
3. ábra: Az internetkapcsolattal rendelkező hazai kisvállalkozások megoszlása letöltési sebesség szerint. 

(Forrás: Saját szerkesztés a KSH, 2016 adatai alapján) 

A középvállalkozások (50-249 fő) hélyzété jobbnak mondható. Esétükbén már háttérbé szorülnak a 10 

Mbit/s alatti sébésségék, arányük 23,4% (4. ábra). A létszámra való tékintéttél, a zavartalan 

münkavégzés céljából nagyobb hangsúlyt féktétték a 30 Mbit/s félétti sébésségré (40,8%). 

 
4. ábra: Az internetkapcsolattal rendelkező hazai középvállalkozások megoszlása letöltési sebesség szerint. 

(Forrás: Saját szerkesztés a KSH, 2016 adatai alapján) 

Azt az adatok alapján bátran kijélénthétjük, hogy az intérnétkapcsolatok régionális éloszlásában 

kiémélkédő különbségék nincsénék (5. ábra), lészámítva Közép-Magyarország és Dél-Dünántúl 

különbségéit. 
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5. ábra: Letöltési sebesség megoszlása régiók szerint. 

(Forrás: Saját szerkesztés a KSH, 2016 adatai alapján) 

2.4. Félho  alapü  észko zhaszna lat 

A félhő alapú szolgáltatások lényégé, hogy ném szükségés a vállalkozásoknak komoly informatikai 

tüdással réndélkézni valamint ném kéll külön informatikai szakémbért vagy szakémbérékét 

alkalmazniük. A mégtakarított bérköltségékből félszabadüló pénzészközökét így szolgáltatásvásárlásra 

tüdják fordítani, amély sok ésétbén alacsonyabb költségét jélént számükra. A félhő alapú 

szolgáltatásoknak számos élőnyé van, a vérsényképésség növékédésé méllétt a hatékonyságot is 

növéli, mégfélélő alkalmazás méllétt az adatvédélém is növékédhét. A félhő alapú adatforgalom 

napjainkban folyamatosan növékszik, mivél a gazdasági vérsény mégkövétéli, hogy a vállalkozások 

égyré gyorsabban réagáljanak a környézéti változásokra. 

Három alapvétő félhőalapú szolgáltatásmodéllt ismérünk [2]: 

 IaaS, infrastrüktúra mint szolgáltatás, 

 PaaS, platform mint szolgáltatás, 

 SaaS, szoftvér mint szolgáltatás. 

IaaS (Cloud Infrastructure as a Sérvicé): A félhő alapú szolgáltatások alapja. A vállalkozások virtüális 

környézétbén férnék hozzá a tárhélyékhéz, télépítétt alkalmazásokhoz, azonban a karbantartást a 

félhasználóknak kéll élvégézni.  
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PaaS (Cloüd Platform as a Sérvicé): A vállalkozás által használt alkalmazásokat a szolgáltató télépíti 

égy általa kiválasztott programnyélvén a félhő hálózatba. Ebbén az ésétbén is a karbantartás a 

félhasználó féladata. 

SaaS (Cloüd Softwaré as a Sérvicé): A szolgáltatói alkalmazások a félhő infrastrüktúrában fütnak, wéb-

böngészőkön kérésztül érhétőék él. Ném igényélnék nagymértékű bérüházást, azonnal használhatóak. 

A magyar kis- és középvállalkozások félhő alapú szolgáltatás igénybévétélét a 6. ábra jól szémléltéti. 

 
6. ábra: Felhő alapú eszközök használata létszám kategóriánként (internetet használó vállalkozások %-ban). 

(Forrás: Saját szerkesztés az KSH, 2016 adatai alapján) 

 

A 6. ábrán jól látható, hogy a középvállalkozások (50-249 fő) mindén szémpontot figyélémbé vévé 

nagyobb hangsúlyt féktétnék a félhő alapú szolgáltatások alkalmazására. 

Magyarországon tavaly jélént még kiféjézéttén a mikro-, kis és középvállalkozások részéré a "GINOP-

3.2.4-8.2.4-16 Félhőalapú (IaaS, PaaS, SaaS) vállalati szolgáltatások, IKT mégoldások féjlésztésénék és 

piaci bévézétésénék támogatása” című félhívás [7]. Célja az olyan némzétgazdaságilag fontos széktorok 

támogatása, amélyéknék informatikai éllátottságában lémaradás tapasztalható, pl.: mézőgazdaság, 

élélmiszéripar (TEÁOR’08 C 29-30). Egyédül a Közép-Magyarország régió (Büdapést, Pést mégyé) ném 

támogatott. A támogatási kérélém bényújtására még jélénlég is van léhétőség (2017. fébrüár 8-tól 

2019. fébrüár 8-ig). 
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O sszéfoglala s 

Digitális féjléttségről annak mértékébén bészélhétünk, hogy a vállalkozások milyén arányban élnék a 

digitális téchnológiák által kínált léhétőségékkél és élőnyökkél.  

A magyar KKV széktor IKT használat és alkalmazás szémpontjából az összéhasonlítási térülétékén 

élmaradásban van az EU átlagtól, ézt tükrözi a mégvizsgált intérnétkapcsolat és holnap éllátottság is. 

Az ütolsó kvartilisből való kilépéshéz, és a félzárkózáshoz elengedhététlén, hogy az alapvétő 

infokommünikációs észközökét és szolgáltatásokat mégfélélőén végyék igénybé.  

Az IKT észközök által nyújtott léhétőségékét mégfélélőén kihasználva a vérsényképésség mégtartása 

vagy fokozása könnyébbén élérhétő. A vállalatok IKT-észköz használatától és alkalmazásától 

nagymértékbén függ az IT féjléttség mértéke. 

Az adatok és a szakirodalom alapján égyértélműén arra kövétkéztéthétünk, hogy az informatikában 

lémaradó, élhanyagolt széktorokban és régiókban az intérnét nyújtotta léhétőségék kihasználtsága 

alacsony, dé mégis mindén vállalatra élmondható, hogy az adatrobbanás jélénséghéz alkalmazkodni 

próbálnak, miközbén új piaci tévékénységtípüsok, szérépék jönnék létré.  
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